



# 安材简讯

2018年第9期（总第248期）

安徽材料工程学校办公室编

二〇一八年五月十七日

本期导读

- 安徽材料工程学校组织学习习近平《在纪念马克思诞辰200周年大会上的讲话》
- 安徽材料工程学校开展“5·12”防震安全演练工作
- 安徽材料工程学校召开省级质量提升工程项目推进会
- 安徽材料工程学校在宣城市第九届“职教情”文艺汇演暨第一届职业素养大赛活动中喜获佳绩
- 我们走进企业，去寻找那课堂之外的知识

## ※ 安徽材料工程学校组织学习习近平《在纪念马克思诞辰200周年大会上的讲话》

2018年5月11日下午，我校在报告厅召开全体教职工政治理论学习会——学习习近平在纪念马克思诞辰200周年大会上的讲话，重温马克思的崇高精神和光辉思想。学习会由甘培坤校长主持。

会上，校党委书记魏先龙领学了习近平《在纪念马克思诞辰200周年大会上的讲话》，为大家深入解析马克思主义的产生历程和以及马克思主义思想所蕴含的精神实质。

习近平总书记的重要讲话，深刻缅怀马克思的伟大人格和历史功绩，高度评价马克思主义在人类历史上的划时代意义，深刻阐明马克思主



义的强大真理力量、科学社会主义的伟大时代价值，深刻总结马克思主义中国化的伟大历程和经验启示。这一重要讲话，是当代中国共产党人坚持和发展马克思主义的宣言书，是在新时代继续推进马克思主义中国化的行动纲领，是一篇闪耀着马克思主义真理光芒的光辉文献。

甘校长在总结讲话中提出要求：当前，学校的发展进入到了十分关键的时期，面临着诸多矛盾和问题、考验和挑战。我们要按照习近平总书记的要求，自觉运用马克思主义理论分析问题，进行思考探索并解决矛盾。要切实加强学校党的建设，进一步加强和改进学校思想政治工作，切实深入推进学校各项改革，切实加强师德师风建设，把对马克思主义理论和习近平新时代中国特色社会主义思想的学习落到实处，推动学校事业改革不断向前发展。[党政办]

### ※ 安徽材料工程学校开展“5·12”防震安全演练工作

2018年5月11日上午安徽材料工程学校举行了第十个防震减灾安全教育活动，活动的开展让全体师生知道当地震来临时该如何自救，如何逃生！活动开展前，学校制定好了活动方案，并事先要求班主任给学生讲清楚地震来临时该怎么做，该如何逃生，逃生线路，逃生的次序及安全注意事项。同



时学校安排教师在楼道及逃生线路上执勤，保证活动的安全！

9:30分，警报准时拉响，全体师生紧急、有序地离开教室，按照演练方案中规定的路线，快速撤离，迅速到达学校操场的安全区域；各专业部立刻组织班主任对各班级人数进行了清点，并将结果汇总到学校政教处。

学生集中后的活动由政教处主任王贤清主持。王贤清首先通报了本次演练的结果。接着号召全体师生为地震中的遇难同胞默哀一分钟，并聆听朗诵作品《送给天堂的孩子》，表达了对灾害遇难者的追思。



最后，王贤清就本次安全演练活动进行了总结，要求全校师生要通过此次演练工作来增强忧患意识，提高防灾减灾能力。并对交通安全、防溺水安全、校园欺凌等其他影响校园安全的因素进行了强调，希望

全体师生严格遵守相关法律法规，积极构建平安、和谐、文明的校园。

本次演练活动紧张有序，无一人员受伤。演练活动的开展，提高了师生应急防护救助的能力，强化了师生的安全意识，完善了学校的预警机制，积累了集体疏散、应急组织等实战经验，达到了演练预期目标。[政教处]

### ※ 安徽材料工程学校召开省级质量提升工程项目推进会

2018年5月3日，在学校三楼会议室召开了升级质量提升工程项目推进会，校长甘培坤、项目办主任王廷鸿、总务处主任曹黎明、省级11个项目负责人等参加了会议，项目办主任王廷鸿主持会议。

首先，王廷鸿对四月市级项目中期评估的意见进行了反馈，就学校项目建设市级评估结果进行了通报，在反馈中，要求各项目负责人对项目建设的资金使用、佐证材料的规范整理与建设成效的材料

对应、项目建设的辐射示范与引领作用的发挥等方面尤其要加以注意，避免出现佐证材料和建设内容明显不符的问题。

接着，学校 11 个省级项目负责人就项目建设的情况分别进行了简要的汇报，就五六月项目建设工作安排进行了交流，对项目建设的困难与建议也进行了探讨。

然后，王廷鸿对项目建设提出了几点建议，一是资料整理要规范，要像名师工作坊和现代学徒制项目那样装订成册，便于查阅；二是要安排好教师培训工作，按照要求做好计划、组织参训。总务处主任曹黎明对资金使用进行了通报，希望加快资金使用进度，按照财政资金使用要求支出。



甘培坤校长对项目建设提出了三点要求，一是项目负责人要结合反馈意见做好资料的补缺补差，仔细梳理，抓紧整改，主动做好工作。二是资金使用必须规范，大额采购要做好前期工作，要平衡项目资金支出，允许突破 5-10%，不能太大。三是教师培训教务处要拿出规范意见，要有的放矢，有收获见成效，对学校教育教学质量有提升作用。

#### ※ 安徽材料工程学校在宣城市第九届“职教情”文艺汇演暨第一届职业素养大赛活动中喜获佳绩

5 月 6 日，宣城市 2018 年“职业教育活动周”启动仪式、第九届中职学校“职教情”文艺汇演暨第一届职业素养大赛活动在宣城市机械电子工程学校举行。来自全市 7 个县市区的 13 所中职学校近 700 名师生齐聚广德，参加和分享了一场展示职教情怀和技艺的盛宴。本届职教情活动改变了传统演艺模式，分为校园歌手和校园小合唱比赛两类。首次举办的中职生职业素养大赛分为中华国学经典朗读、中华传统文化故事、职业礼仪、职业英语演讲比赛四类。



通过选拔，我校共有 13 个（组）节目参加了此次活动，并取得了一等奖 2 个、二等奖 4 个、三等奖 5 个的佳绩。精彩的表演、累累的硕果充分展示了我校学生的才艺，同时张扬了孩子们的个性，展现了我校师生积极乐观、健康向上的精神风貌和学校教育的累累硕果。[政教处]



## ※ 我们走进企业，去寻找那课堂之外的知识

5月10日，安徽材料工程学校材料工程部组织16级两个班级学生到源光电器有限公司进行参观学习，在企业技术负责人的带领下，学生依次进行了了解企业文化、参观生产工艺、参与座谈等学习环节。

通过企业文化的学习，书本上不曾学过的实践知识跃然脑海，使得学生能够更加直接的了解到企业的特点、需求等实际问题，对今后如何规划自己的职业有着更好的指导作用。



实践是检验真理的唯一标准，通过参观生产车间，直观的认识产品的生产工艺和流程，结合书本上的理论，相互印证、融合，疑惑之处豁然开朗。

通过本次参观学习，同学们走出校园，走进企业，切身感受到了企业的工作环境，开阔了学生的视野，拓宽了学习空间，对企业的工作流程有了更深刻的了解，提升了专业实践能力和社会意识，从而激发同学们的学习和就业激情，为同学们即将到来的专业实习奠定了良好的基础。[材料工程部]

### ★短讯：

为了深入推进平安校园建设，强化学校应急救护知识普及，2018年5月14日下午机电工程部在校报告厅开展了“应急救护知识讲座”。特邀请到宁国市红十字会副会长柴红霞为学生进行救护知识培训。聆听本次知识讲座的领导有安徽材料工程学校党委书记魏先龙、宁国红十字会会长吴存荣、政教处主任王贤清、机电工程部副主任李红亮以及机电工程部17级全体师生。

首先，宁国市红十字会副会长柴红霞为学生们讲解了现场急救办法以及心肺复苏术基本运用原理。柴会长用幽默的语言，让在场的学生听得十分认真；流畅的演示更是让学生们忍不住跟着演示。为了提高学生积极性和讲座互动性，讲座现场还穿插了问答和实践环节，提高了学生的学习兴趣 and 热情，增强了培训效果。

本次知识讲座让广大师生了解掌握应急救护知识和紧急避险的基本知识和技能，丰富了学生的救护知识，也大大增强了学生们安全意识。为有效防控学校突发公共卫生事件的发生、保证学校突发公共卫生事件的应急处理工作打下坚实的基础。[机电工程部]

---

编委：甘培坤、魏先龙、朱本明、程胜林、曹明所、程小辉

审核：汪传国            编辑：龚罚

报：宁国市人民政府

发：各乡镇、街道、市直各局以上单位

---

办公室印制

共 60 份